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Συνέντευξη στην ΚυριακάτικηΣυνέντευξη στην Κυριακάτικη

Συνέντευξη Τηλέμαχου Χυτήρη στην Κυριακάτικη στις 3 ΙανουαρίουΣυνέντευξη Τηλέμαχου Χυτήρη στην Κυριακάτικη στις 3 Ιανουαρίου
20052005

«H κυβέρνηση πρέπει να αποσύρει αμέσως ή να αλλάξει ριζικά«H κυβέρνηση πρέπει να αποσύρει αμέσως ή να αλλάξει ριζικά
το νομοσχέδιο για τη διαπλοκή», λέει χωρίς περιστροφές στητο νομοσχέδιο για τη διαπλοκή», λέει χωρίς περιστροφές στη
συνέντευξή του ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Τηλέμαχος Χυτήρης.συνέντευξή του ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Τηλέμαχος Χυτήρης.
Ο πρώην υφυπουργός Τύπου και εισηγητής της αξιωματικήςΟ πρώην υφυπουργός Τύπου και εισηγητής της αξιωματικής
αντιπολίτευσης  στο νομοσχέδιο  για το βασικό μέτοχο,αντιπολίτευσης  στο νομοσχέδιο  για το βασικό μέτοχο,
υποστηρίζει ότι η «ευρωπαϊκή νομοθεσία υπερισχύει του δικούυποστηρίζει ότι η «ευρωπαϊκή νομοθεσία υπερισχύει του δικού
μας συντάγματος», και πως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή «δεν είναιμας συντάγματος», και πως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή «δεν είναι
ταβέρνα του Μπαιρακτάρη».ταβέρνα του Μπαιρακτάρη».
Τονίζει ότι «ο νόμος Παυλόπουλου διέπεται από τη λογική τηςΤονίζει ότι «ο νόμος Παυλόπουλου διέπεται από τη λογική της
προκρούστειας  κλίνης» και απαντά στις επιθέσεις για ταπροκρούστειας  κλίνης» και απαντά στις επιθέσεις για τα
«έργα και τις ημέρες» του ΠΑΣΟΚ: «Είμαστε περήφανοι για το«έργα και τις ημέρες» του ΠΑΣΟΚ: «Είμαστε περήφανοι για το
έργο μας που αποτελεί παρακαταθήκη για όλους τουςέργο μας που αποτελεί παρακαταθήκη για όλους τους
Έλληνες».Έλληνες».

Το σχέδιο νόμου της κυβέρνησης για τη διαπλοκή θα τοΤο σχέδιο νόμου της κυβέρνησης για τη διαπλοκή θα το
ψηφίσετε; Αν όχι σε ποια σημεία εδράζεται η διαφωνίας σας;ψηφίσετε; Αν όχι σε ποια σημεία εδράζεται η διαφωνίας σας;

Αν ανταποκρινόταν στο αίτημα για διαφάνεια όπως θέλει όλη ηΑν ανταποκρινόταν στο αίτημα για διαφάνεια όπως θέλει όλη η
κοινωνία και ο πολιτικός κόσμος  ασφαλώς θα το ψηφίζαμε. Είναι όμωςκοινωνία και ο πολιτικός κόσμος  ασφαλώς θα το ψηφίζαμε. Είναι όμως
ένα νομοσχέδιο το οποίο δημιουργεί μεγαλύτερο πρόβλημα από αυτόένα νομοσχέδιο το οποίο δημιουργεί μεγαλύτερο πρόβλημα από αυτό
που επιδιώκει να λύσει. Κανονικά πρέπει να το αποσύρουν ή να τοπου επιδιώκει να λύσει. Κανονικά πρέπει να το αποσύρουν ή να το
αλλάξουν ριζικά.αλλάξουν ριζικά.
Στην πολιτική δεν μετράνε οι προθέσεις αλλά τα αποτελέσματα και τοΣτην πολιτική δεν μετράνε οι προθέσεις αλλά τα αποτελέσματα και το
παρόν νομοσχέδιο είναι ανεφάρμοστο, είναι μη συμβατό με τοπαρόν νομοσχέδιο είναι ανεφάρμοστο, είναι μη συμβατό με το
Ευρωπαϊκό δίκαιο, οδηγεί σε αδιέξοδα.Ευρωπαϊκό δίκαιο, οδηγεί σε αδιέξοδα.
Ανεφάρμοστο γιατί επιχειρήσεις με ονομαστικές μετοχές μέχριΑνεφάρμοστο γιατί επιχειρήσεις με ονομαστικές μετοχές μέχρι
τελευταίου φυσικού προσώπου, αν μάλιστα αυτές είναι εισηγμένες στοτελευταίου φυσικού προσώπου, αν μάλιστα αυτές είναι εισηγμένες στο
χρηματιστήριο,  είναι αδύνατον να ελέγξεις, αν επί πλέον οιχρηματιστήριο,  είναι αδύνατον να ελέγξεις, αν επί πλέον οι
επιχειρήσεις είναι Ευρωπαϊκές και συμπράττουν με αντίστοιχεςεπιχειρήσεις είναι Ευρωπαϊκές και συμπράττουν με αντίστοιχες
Ελληνικές, εκεί πλέον οδηγούνται τα πράγματα σε τραγέλαφο και αυτόΕλληνικές, εκεί πλέον οδηγούνται τα πράγματα σε τραγέλαφο και αυτό
είναι ένα μόνο παράδειγμα.  Πέραν αυτού το νομοσχέδιο είναι μηείναι ένα μόνο παράδειγμα.  Πέραν αυτού το νομοσχέδιο είναι μη
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συμβατό με το Ευρωπαϊκούς κανόνες, και την Ευρωπαϊκή νομοθεσία, ησυμβατό με το Ευρωπαϊκούς κανόνες, και την Ευρωπαϊκή νομοθεσία, η
επιστολή της Επιτροπής τα λέει όλα, πιο καθαρά δεν γίνεται. Καιεπιστολή της Επιτροπής τα λέει όλα, πιο καθαρά δεν γίνεται. Και
προφανώς οδηγεί σε αδιέξοδα γιατί καταπίπτει στα Ευρωπαϊκάπροφανώς οδηγεί σε αδιέξοδα γιατί καταπίπτει στα Ευρωπαϊκά
δικαστήρια και γιατί ο έλεγχος που ανατίθεται στο Ε Σ Ρ είναι τόσοδικαστήρια και γιατί ο έλεγχος που ανατίθεται στο Ε Σ Ρ είναι τόσο
χρονοβόρος, τόσο λεπτομερειακός, ώστε να καταντάει επισφαλής καιχρονοβόρος, τόσο λεπτομερειακός, ώστε να καταντάει επισφαλής και
ανέφικτος. Περιττό να πω ότι όλα αυτά δρουν ευθέως κατά τηςανέφικτος. Περιττό να πω ότι όλα αυτά δρουν ευθέως κατά της
οικονομικής ανάπτυξης χωρίς να εξασφαλίζουν το ζητούμενο.οικονομικής ανάπτυξης χωρίς να εξασφαλίζουν το ζητούμενο.
Εμείς έχουμε θέσεις για τη διαφάνεια και την διαπλοκή καθαρές καιΕμείς έχουμε θέσεις για τη διαφάνεια και την διαπλοκή καθαρές και
εφαρμόσιμες που βελτιώνουν την παρούσα νομοθεσία. Τις παρουσίασεεφαρμόσιμες που βελτιώνουν την παρούσα νομοθεσία. Τις παρουσίασε
δημοσίως ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ  Γ.Παπανδρέου  στην ομιλία τουδημοσίως ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ  Γ.Παπανδρέου  στην ομιλία του
στην κοινοβουλευτική  μας ομάδα.στην κοινοβουλευτική  μας ομάδα.
Αυτές τις θέσεις – προτάσεις θα προβάλλουμε  στη Βουλή και θαΑυτές τις θέσεις – προτάσεις θα προβάλλουμε  στη Βουλή και θα
ζητήσουμε να τις δεχτεί και η κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Αν ηζητήσουμε να τις δεχτεί και η κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Αν η
κυβέρνηση επιδιώκει εντυπωσιασμούς, με αγοραίες εκφράσεις καικυβέρνηση επιδιώκει εντυπωσιασμούς, με αγοραίες εκφράσεις και
αντίστοιχες τακτικές, ας αναλάβει την ευθύνη και τις συνέπειες. Δεναντίστοιχες τακτικές, ας αναλάβει την ευθύνη και τις συνέπειες. Δεν
είναι τυχαίο ότι μέλη της κυβέρνησης εκφράζουν δημοσίως τιςείναι τυχαίο ότι μέλη της κυβέρνησης εκφράζουν δημοσίως τις
αμφιβολίες και ουσιαστικά τη διαφωνία  τους.                     αμφιβολίες και ουσιαστικά τη διαφωνία  τους.                     

Κατηγορείτε την κυβέρνηση ότι απέκρυψε την επιστολή τηςΚατηγορείτε την κυβέρνηση ότι απέκρυψε την επιστολή της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αλλά επιστολές με ανάλογο επικριτικόΕυρωπαϊκής Επιτροπής, αλλά επιστολές με ανάλογο επικριτικό
περιεχόμενο είχε στείλει η Επιτροπή και επί ΠΑΣΟΚ τις οποίεςπεριεχόμενο είχε στείλει η Επιτροπή και επί ΠΑΣΟΚ τις οποίες
και σεις αποκρύψατε. Και οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ λοιπόνκαι σεις αποκρύψατε. Και οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ λοιπόν
λειτούργησαν με ίδιο κουτοπόνηρο τρόπο…λειτούργησαν με ίδιο κουτοπόνηρο τρόπο…

Κανείς δεν λέει ότι ο ισχύων νόμος δεν θέλει βελτίωση. Εμείς το λέμεΚανείς δεν λέει ότι ο ισχύων νόμος δεν θέλει βελτίωση. Εμείς το λέμε
πρώτοι, βελτίωση όμως, ώστε να γίνει αποτελεσματικός, όχι να γίνειπρώτοι, βελτίωση όμως, ώστε να γίνει αποτελεσματικός, όχι να γίνει
ανεφάρμοστος !ανεφάρμοστος !
Γιατί το νομοσχέδιο που φέρνει στη Βουλή η Ν. Δημοκρατία δέκαΓιατί το νομοσχέδιο που φέρνει στη Βουλή η Ν. Δημοκρατία δέκα
μήνες μετά την ανάληψη της Κυβέρνησης, είναι τόσο μελετημένομήνες μετά την ανάληψη της Κυβέρνησης, είναι τόσο μελετημένο
ώστε ……δεν εφαρμόζεται, καταπίπτει στα Ευρωπαϊκά δικαστήρια,ώστε ……δεν εφαρμόζεται, καταπίπτει στα Ευρωπαϊκά δικαστήρια,
καταντάει την Ελλάδα, για ακόμη μια φορά μετά την περίφημηκαταντάει την Ελλάδα, για ακόμη μια φορά μετά την περίφημη
«απογραφή», περίγελο της Ευρώπης. Η Ευρωπαϊκή νομοθεσία«απογραφή», περίγελο της Ευρώπης. Η Ευρωπαϊκή νομοθεσία
υπερισχύει του δικού μας συντάγματος – και ας λέει και ξελέει ο κ.υπερισχύει του δικού μας συντάγματος – και ας λέει και ξελέει ο κ.
Παυλόπουλος – και οφείλουμε να την πάρουμε σοβαρά υπόψη. ΑντίΠαυλόπουλος – και οφείλουμε να την πάρουμε σοβαρά υπόψη. Αντί
αυτού ακούμε τους αρμοδίους υπουργούς να …..παραδίδουν μαθήματααυτού ακούμε τους αρμοδίους υπουργούς να …..παραδίδουν μαθήματα
άγνοιας και αντικοινοτικής συμπεριφοράς. Ανευθυνότητα ή σύγχυση;άγνοιας και αντικοινοτικής συμπεριφοράς. Ανευθυνότητα ή σύγχυση;
Και τα δύο. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όμως δεν είναι ταβέρνα τουΚαι τα δύο. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όμως δεν είναι ταβέρνα του
Μπαϊρακτάρη !Μπαϊρακτάρη !
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Ο υπουργός Εσωτερικών κ. Παυλόπουλος, και κατά τιςΟ υπουργός Εσωτερικών κ. Παυλόπουλος, και κατά τις
πληροφορίες ο βασικός συντάκτης του συγκεκριμένου σχεδίουπληροφορίες ο βασικός συντάκτης του συγκεκριμένου σχεδίου
νόμου, υποστηρίζει ότι όσοι επικρίνουν την κυβέρνηση για τονόμου, υποστηρίζει ότι όσοι επικρίνουν την κυβέρνηση για το
μη συμβατό του σχεδίου με το κοινοτικό δίκαιο ζητούν στηνμη συμβατό του σχεδίου με το κοινοτικό δίκαιο ζητούν στην
ουσία να παραβιαστεί το Σύνταγμα το οποίο και σεις ψηφίσατε.ουσία να παραβιαστεί το Σύνταγμα το οποίο και σεις ψηφίσατε.

Το Σύνταγμα το ψηφίσαμε και το ψηφίσανε και παραμένει σεβαστό.Το Σύνταγμα το ψηφίσαμε και το ψηφίσανε και παραμένει σεβαστό.
Όμως « ο νόμος ορίζει» και ο νόμος που καταθέτει η Κυβέρνηση τηςΌμως « ο νόμος ορίζει» και ο νόμος που καταθέτει η Κυβέρνηση της
Ν.Δ. δεν προσπαθεί καν να υπακούσει στο Σύνταγμα αλλά και στοΝ.Δ. δεν προσπαθεί καν να υπακούσει στο Σύνταγμα αλλά και στο
Ευρωπαϊκό δίκαιο, όπως θα έπρεπε. Ο κ. Παυλόπουλος, άγνωστο τιΕυρωπαϊκό δίκαιο, όπως θα έπρεπε. Ο κ. Παυλόπουλος, άγνωστο τι
θέλει ν’ αποδείξει, συνέταξε ένα νόμο με τη λογική της Προκρούστειαςθέλει ν’ αποδείξει, συνέταξε ένα νόμο με τη λογική της Προκρούστειας
κλίνης που δεν εφαρμόζεται όμως . Ωραία μα την αλήθεια. Λαϊκισμόςκλίνης που δεν εφαρμόζεται όμως . Ωραία μα την αλήθεια. Λαϊκισμός
και εμπαιγμός. Δύο σ’ ένα νομοσχέδιο.και εμπαιγμός. Δύο σ’ ένα νομοσχέδιο.

Η κυβέρνηση, επιπλέον, ισχυρίζεται ότι όσοι αντιδρούν στηνΗ κυβέρνηση, επιπλέον, ισχυρίζεται ότι όσοι αντιδρούν στην
πρωτοβουλία της είναι στην ουσία υπηρέτες της διαπλοκής καιπρωτοβουλία της είναι στην ουσία υπηρέτες της διαπλοκής και
το ΠΑΣΟΚ ειδικότερα δεν δικαιούται να ομιλεί για την περίοδοτο ΠΑΣΟΚ ειδικότερα δεν δικαιούται να ομιλεί για την περίοδο
που κυβερνούσε τα διαπλεκόμενα έγιναν «κράτος εν κράτει».που κυβερνούσε τα διαπλεκόμενα έγιναν «κράτος εν κράτει».
Το επιχείρημα είναι ότι το ΠΑΣΟΚ βοήθησε συγκεκριμένουςΤο επιχείρημα είναι ότι το ΠΑΣΟΚ βοήθησε συγκεκριμένους
επιχειρηματίες, αυτοί με τη σειρά τους στήριξαν τιςεπιχειρηματίες, αυτοί με τη σειρά τους στήριξαν τις
κυβερνήσεις του και τώρα εσείς ανταποδίδετε προβάλλονταςκυβερνήσεις του και τώρα εσείς ανταποδίδετε προβάλλοντας
το ανεφάρμοστο του σχεδίου νόμου της Ν.Δ.το ανεφάρμοστο του σχεδίου νόμου της Ν.Δ.

Αυτό πλέον είναι πολιτική χυδαιότητα. Ή συμφωνείς μαζί μου ή είσαιΑυτό πλέον είναι πολιτική χυδαιότητα. Ή συμφωνείς μαζί μου ή είσαι
διαπλεκόμενος. Το ίδιο  ακούω στους διαδρόμους της Βουλής,διαπλεκόμενος. Το ίδιο  ακούω στους διαδρόμους της Βουλής,
διάφορους ψιθυριστές να λένε αυτά και για τα στελέχη τηςδιάφορους ψιθυριστές να λένε αυτά και για τα στελέχη της
Κυβέρνησης που διαφωνούν. Απρέπειες. Οι Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚΚυβέρνησης που διαφωνούν. Απρέπειες. Οι Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ
έκαναν έργα σ’ όλη την χώρα που δεν είχαν γίνει από την εποχή τουέκαναν έργα σ’ όλη την χώρα που δεν είχαν γίνει από την εποχή του
Χαρ. Τρικούπη και τα έκαναν με πλήρη διαφάνεια. Αυτό το έργο θέλειΧαρ. Τρικούπη και τα έκαναν με πλήρη διαφάνεια. Αυτό το έργο θέλει
ν’ αμαυρώσει η Κυβέρνηση της Ν. Δημοκρατίας. Αυτά ξέρουν αυτάν’ αμαυρώσει η Κυβέρνηση της Ν. Δημοκρατίας. Αυτά ξέρουν αυτά
λένε.  Δυστυχώς.λένε.  Δυστυχώς.
      
Επιμένετε ότι ο στόχος της κυβέρνησης είναι η αναδιανομή τηςΕπιμένετε ότι ο στόχος της κυβέρνησης είναι η αναδιανομή της
πίτας. Έχετε στοιχεία ή απλώς σπεκουλάρετε εκ του ασφαλούς;πίτας. Έχετε στοιχεία ή απλώς σπεκουλάρετε εκ του ασφαλούς;

Τα αυτονόητα δεν χρήζουν εξηγήσεων. Εκτός από τα «δικά μαςΤα αυτονόητα δεν χρήζουν εξηγήσεων. Εκτός από τα «δικά μας
παιδιά» υπάρχουν και «οι δικοί μας άνθρωποι» και άλλα… παρένθεταπαιδιά» υπάρχουν και «οι δικοί μας άνθρωποι» και άλλα… παρένθετα
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πρόσωπα.πρόσωπα.
Και μη ξεχνάτε ότι στο μυαλό της Κυβέρνησης είναι και η επικυριαρχίαΚαι μη ξεχνάτε ότι στο μυαλό της Κυβέρνησης είναι και η επικυριαρχία
της στα Μ Μ Ε, με ότι σημαίνει αυτό για τη δημοκρατία μας.της στα Μ Μ Ε, με ότι σημαίνει αυτό για τη δημοκρατία μας.

Ο Γ. Παπανδρέου είπε προσφάτως ότι «στο παρελθόν έγινανΟ Γ. Παπανδρέου είπε προσφάτως ότι «στο παρελθόν έγιναν
κάποια λάθη στο θέμα της διαπλοκής, αλλά τώρα κοιτάμεκάποια λάθη στο θέμα της διαπλοκής, αλλά τώρα κοιτάμε
μπροστά». Το ΠΑΣΟΚ οφείλει να κάνει αυτοκριτική;μπροστά». Το ΠΑΣΟΚ οφείλει να κάνει αυτοκριτική;

Γιατί δεν έχει κάνει; Και αυτοκριτική κάναμε και προχωράμε. Το έργοΓιατί δεν έχει κάνει; Και αυτοκριτική κάναμε και προχωράμε. Το έργο
και η μεγάλη προσφορά των Κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ στην Ελλάδα καικαι η μεγάλη προσφορά των Κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ στην Ελλάδα και
την κοινωνία μένει. Το αρνητικό δυστυχώς πάντα έλκει. Στη καλήτην κοινωνία μένει. Το αρνητικό δυστυχώς πάντα έλκει. Στη καλή
κουβέντα είμαστε όλοι δύσκολοι. Λοιπόν, είμαστε περήφανοι για τοκουβέντα είμαστε όλοι δύσκολοι. Λοιπόν, είμαστε περήφανοι για το
έργο μας που αποτελεί παρακαταθήκη για όλους τους Έλληνες, θαέργο μας που αποτελεί παρακαταθήκη για όλους τους Έλληνες, θα
συνεχίσουμε με μεγαλύτερη θέληση για δημιουργία, ως αντιπολίτευσησυνεχίσουμε με μεγαλύτερη θέληση για δημιουργία, ως αντιπολίτευση
σήμερα και ως Κυβέρνηση αύριο.σήμερα και ως Κυβέρνηση αύριο.
Να δούμε τι θα κάνουν οι άλλοι τώρα.  Να δούμε τι θα κάνουν οι άλλοι τώρα.  
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